珍惜机会   走向成功
各位领导、老师、同学们：

有社会学家说，人的一生，让你走向成功的机会大约有七次，如果失去这些关键的机会，即使再辛苦，也很难成功。也有人说，机会属于有准备的人，如果没有充分的准备，再好的机会也会从你的身边溜走，你的努力仍就是和成功无缘、无关。他们说得都对，因为他们揭示了机会和成功之间的本质联系和人生奋斗的客观真理。

说到走向成功的机会，我可以肯定地说，初三必定是人生走向成功的最难得的机会之一，我也相信，我们在场的师生没有谁会怀疑这一点。在座同学们，你们的爸爸妈妈肯定都有一个共同的理念，那就是优质的教育资源是孩子们快速成长，高品位发展的必要条件，有什么样的教育就有什么样的能力和素养，成功的前期准备自然由此完成。于是，他们从为你们选择幼儿园开始就把你的成功和机遇连在了一起。爸爸妈妈曾经为你在幼儿园获得小红花而感到欣喜，也曾经为你在小学拿到获奖证书而自豪，更为你在两年前被我们外国语学校录取而欢欣鼓舞，因为他们看到你走向成功的脚步越来越成熟，越来越稳健。如今的你又面临着一个更大的发展机会，而且站在了一个更高的平台上来感受自己的心跳，这心跳当然是因为对成功的向往而产生的，是青春的活力和为理想奋斗的内驱力的真实体现，因为向往与力量，也因为奋斗和激情，成功女神的微笑已由模糊而变得清晰，而且从来没有像今天这样真切过。这也使你真切地意识到：初三的确是走向成功与辉煌的一次难得机会，机会令人珍惜的一个显而易见的理由就是它一旦失去不可再来，也不可复得，就如同我们的青春与生命一样，寄托着期待与渴望，又高贵得至高无上。
既然抓住机会是走向成功的必要条件，既然人人都认同初三的确是一个难得的机会，而且都想在抓取过程中一展才华，那么竞争也就成为毕业班同学所面临的常态。不过，没有竞争而获得的成功也难以被社会和群体所认可，甚至毫无意义的。可以明确预见的是，我们外国语学校的学生是中考中全市最具有竞争力的学生之一，全市名列前茅的学生人数我校将占有最大的比例，这一点已被去年的中考所证实；也可以明确预见的是，中考前后，我校的毕业生也是各著名高中优先争取并录取的对象之一，而且被列为重点关注的极少数名校之一。当你们的中考成绩在两万余名学子中位居前列，说明你们是成千上万学子中的精英，最有可能在未来成为著名学府重点录取和培养的人才；当你们既全面发展又学有专长，而且成绩优秀，很可能成为名牌高中在自主招生中重点录取和培养的对象，也就为自己步入国内外知名学府争取到了先机；或许你的成绩在年级和班级并不突出，但你有一个认真负责的态度，你力求在竞争中做最好的自己，有了这样一种心态，其实你已经开始走向了成功。每个人都有自己成功的目标，而我们外国语学校毕业的学子们一年又一年地、不断地把这些记录刷新，把往届的目标抬高。明年的你们一定会创造新的辉煌。
我们如何才能在竞争中抓住机会，走向成功呢？我认为首先就是自信。自信，不仅是人格魅力的基础，而且也是走向成功的前提。如果我们不相信我们自己的能力，甚至怀疑自己，我们就不可能充分有效地利用学习资源，甚至在困难面前变得被动，怯弱。即使有再大的潜能也会被埋没，无法化作前行的力量。所以，面对现实与未来，让我们先从自信开始，上好每一堂课，破解每一道难题，在自信中培养自信，积聚属于自己的勇气和耐力，这是每位初三学生应有的心理和思想素质。此外，是静中求学的心态，求静戒躁。初三忙碌的学习生活，容易使人产生急躁、烦躁甚至躁动的心理，在这样的心理环境下，人很难积极思考，高效学习。因此，当不良的心理萌动时，要善于调控，保持平静、宁静的心态。“才须学也，学须静也”，“非淡泊无以明志，非宁静无以致远”，古往今来的成功人士，正是从这样修身与修心，修德与修学中为自己的人生和后世的我们提供这些宝贵的思想和经验的。在我们今天人生奋斗的关键时刻，我们应当感知于心，并且把它们化作把握自己学习与命运的智慧。
人在迎接挑战并为理想而奋斗的关键时刻，是需要一点精神的，过于现实往往解决不了现实的问题，就如同物欲过重的人永远也不可能解脱来自于物质上的困惑一样。今天，我们的确需要一点精神，除了健康的体魄外，我们也需要一个丰富的精神生命。这个精神生命的灵魂就是理想，它是属于我们每一位有志于未来对自己高度负责的学子的，是属于你们的。

同学们，你们荣幸地就读于我们这所名校，这里有深爱你们并为你们每天的学业精心思虑的老师，还有为优化育人环境而尽心竭力的学校领导，他们所做的一切，归根到底，就是为你们的明天铺路、架桥。大家都有一个共同的愿望，就是希望你们明天能飞得更高、更远。最后祝愿每位同学在明年的中考中旗开得胜，马到成功！ 
